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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 04 DE SETEMBRO DE 2012. 

 

Aos quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e doze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de estar dando por aberta a Vigésima Sessão Ordinária dessa Câmara 

Municipal, desejar a todos os nossos sinceros boa tarde, pedir a Deus que possa estar nos iluminando 

na condução dos nossos trabalhos. Estar convidando o Excelentíssimo Vice-Presidente desta Casa 

Senhor Igor Leal Barros, a Excelentíssima Senhora Graceli Estevão nossa Secretária da Mesa 

Diretora e o Ilustríssimo Doutor Moacyr Travaglia. Gostaria de agradecer a presença de todos os 

nossos internautas que nos prestigiam através do nosso site, as pessoas aqui presente, Roberto, Antônio 

Carlos, é muito importante à presença de vossas senhorias em nossas sessões. Convidar 

Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio para que faça a Leitura Bíblica  que se encontra em 

Eclesiástico 10 versículo do 1 ao 5º. Pedir a todos que possamos nos colocar de pé. / Mário Sérgio 

França Brito (Vereador):- Neste momento eu cumprimento a todos com uma boa tarde! Governante 

sábio educa o seu povo, e a autoridade de um homem que tem bom senso é bem organizada. Tal é o 

governante do povo, tais são os ministros; tal é o chefe da cidade, tais são os habitantes. Um rei sem 

instrução arruína o seu povo, e uma cidade terá prosperidade com o bom senso dos seus chefes. O 

governo do mundo está nas mãos do Senhor, e no momento oportuno ele faz aparecer o homem certo. 

O sucesso de um homem está nas mãos do Senhor, e é ele que investe de autoridade o magistrado. 

Palavra do Senhor. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Permanecemos de pé para 

entoarmos o Hino Nacional Brasileiro. Gostaríamos de dar sequencia, após confortados com a palavra 

de Deus, passar a Vereadora e Secretária desta casa para fazer a chamada nominal dos vereadores. / 

Graceli Estevão Silva (Secretária):- Boa tarde a todos! 20ª Sessão Ordinária. Sr. Vereador Romildo 

Sérgio Abreu Machado! Presente. Sr. Vereador Mário Sérgio França Brito! Presente. Sra. Vereadora 

Gessiléa da Silva Sobreira! Presente. Sra. Vereadora Graceli Estevão Silva! Presente. Sra. Vereadora 

Sandra Lúcia Ventury Lopes! Presente. Sr. Vereador Antônio Leal Scarpi! Presente. Sr. Vereador Igor 
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Leal Barros! Presente. Sr. Vereador Antônio Carlos Venturi! Presente. Sr. Vereador Claudio Bernardes 

Baptista! Presente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vamos dar por aberto o expediente, 

passando a palavra a Secretária para fazer a Leitura dos documentos e dos projetos que deram entrada 

nessa casa. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Ata da 19ª Sessão Ordinária. Projeto de Lei nº. 

031/2012: Altera o artigo 2º da Lei nº. 977/2012 e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 04/2012: 

Altera dispositivos da Lei Complementar nº. 820/2009 Plano de Carreira do Magistério Público do 

Município de Atílio Vivácqua-ES, e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 05/2012: Altera 

dispositivos da Lei Complementar nº. 544/2001 – Estatuto do Magistério de Atílio Vivácqua-ES, e dá 

outras providências. Projeto de Lei nº. 032/2012: Estima a Receita e Fixa Despesa do Município de 

Atílio Vivácqua-ES, para o Exercício de 2013 e dá as seguintes providências. Projeto de Lei nº. 

019/2012: Autoriza ao Poder Executivo a realizar doação de área e dá outras providências. Projeto de 

Lei nº. 008/2012: Autoriza ao Poder Executivo a realizar Doação de Área e dá outras providências. 

Ministério da Saúde – Brasília, 31 de agosto de 2012. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. 

Programa: Pagamento de Núcleos de Apoio a Saúde da Família – NASF. Data: 28/08/2012. Valor 

Bruto: 8.000,00. Sem mais para o momento, retorno a palavra ao presidente. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Pauta reduzida nessa sessão, vamos dar por aberto o pequeno expediente, 

chamar o primeiro orador Romildo Sérgio Abreu Machado. Mário Sérgio França Brito. Gessiléa da 

Silva Sobreira. Graceli Estevão Silva. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Cumprimento a mesa, 

cumprimento… cumprimento as pessoas que nos visitam, os senhores vereadores, senhoras 

vereadoras. É… a pauta, ela ta praticamente repetitiva da sessão passada. Né? Praticamente repetida, e 

os projetos com certeza tão em analise. Mais eu vim a tribuna senhor presidente e senhores vereadores, 

é… porque eu fui procurada é… pelos artesãos aqui de Atílio Vivácqua, e o local aonde eles expõem 

os trabalhos manuais que fica inclusive expostos ali, inclusive pra venda. É… ta tendo uma obra 

naquela laje. Né? Que foi doada e eles… eles tão pedindo que tomasse providencia, pelo fato de que 

eles estão sendo prejudicados, porque eles não foram avisados a tempo, pra que eles pudessem ter 

retirado. Né? O material que… exposto ali naquele local, e é… foram procurar o secretário de obras, 

e… e ele não tomou. Né? A… a… a devida solução. Então, pediu que trouxesse essa informação aqui 

pra casa, pra que pudessem. Né? Estar encaminhando. Né? Ao executivo pra tomar providencias. Né? 

Pro local aonde eles pudessem ta guardando, armazenando o local, e até mesmo sendo um ponto de 
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venda deles, porque é… eles fazem o turismo do município aqui com a guarda. Né? Do… dos 

materiais, é porque com certeza sempre tem é… vazamento segundo a pessoa… as pessoas que nos 

procurou, disse que está tendo vazamento em consequência da obra, não sei se o senhor observou que 

eles estão fazendo o vigamento ali naquela laje, e ta tendo infiltração em consequência. Né? Do… 

do… do trabalho que está sendo realizado. Então eu estou trazendo aqui pra essa casa pra que 

possam… demais pessoas possam estar tomando ciência é… da necessidade de socorrê-los. Sem mais 

para o momento, eu cumprimento a todos e se for preciso eu volto no grande expediente. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Vereador 

Antônio Leal Scarpi. Vereador Igor Leal Barros. Vereador Antônio Carlos Venturi. Gostaria de estar 

deixando informado a todos os parlamentares, que o projeto do orçamento para exercício de dois mil e 

treze, já se encontra na casa a disposição dos vereadores para analise, bem como, emendas, caso haja 

necessidade. Não temos projetos para a pauta de hoje em votação, estão todos em estudo. Vamos dar 

por aberto o grande expediente, chamando o primeiro orador Senhor Excelentíssimo Antônio Leal 

Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Excelentíssimo Presidente dessa casa de leis Claudio 

Bernardes Baptista, vice-presidente vereador Igor Leal Barros, secretária Graceli Estevão, Assessor 

Jurídico Doutor Moacyr, colegas vereadores, colegas vereadoras, funcionários dessa casa de leis, nosso 

amigo Rui, Roberto presidente do conselho da comunidade, nosso companheiro Antônio Carlos Lima 

Barros, pai do nosso vereador Igor. Só queria deixar registrado nessa casa, depois de uma luta 

constante do Roberto, de toda comunidade, a nossa comarca hoje tem um representante, um defensor 

público, coisa que deveria ter há mais de vinte anos, e a gente espera Roberto que essa luta continua 

que ele possa ta vindo duas vezes por semana, ta sendo ótimo, que possa vir mais vezes pra poder 

atender a nossa população, até porque, pra não depender de favores de prefeitura, quem quer que seja 

que é um direito do cidadão ter um defensor público. E reforçando, a nobre colega vereadora disse 

aqui a Graceli, daquela doação pra Unitec, e a gente ta vendo o pessoal que ta ali vendendo seu 

artesanato, prejudicado, e eles estão querendo tirar aquele pessoal vereadora, quase que na marra, 

deixa jogar água, vamos jogar adentro pra eles sair de qualquer forma. Então a gente fica triste, porque 

se doou, podia forrar uma lona pra poder evitar o vazamento d’água, entijolar de um lado, de outro, 

mais não, querem que sujem em baixo, querem que vaza água, pras pessoas dali sair. Então e gente 

autoriza uma coisa pra beneficiar um, mas estão querendo prejudicar os que estão embaixo também. 
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Então, fica aqui Graceli, sou solidário a você, eu também fui procurado pela essas pessoas, e espero. 

Né? Que os secretários, o prefeito municipal pode tomar uma atitude pra que não prejudique quem ta 

ali embaixo fazendo o seu trabalhozinho, os pequenos vendendo seus artesanatos, suas coisas, até 

porque aquele prédio é um dinheiro do PRONAF e exclusivamente pra aquilo. Então, fica aqui a 

minha… o meu desafeto com isso, procurando que as pessoas entendam o lado um do outro. Muito 

obrigado! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima senhora Gessiléa da Silva 

Sobreira. Excelentíssimo Senhor Antônio Carlos Venturi. / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- 

Quero cumprimentar o senhor presidente, eu cumprimento toda mesa, colegas vereadores e vereadoras, 

todos presentes, funcionários dessa casa, internautas. Eu gostaria de dizer aqui a… ser solidário a 

colega vereadora Graceli, por… a reclamação daquela obra que vai acontecer, acho que nós temos uma 

responsabilidade muito grande, aprovamos. Né? Mais acho que não podemos deixar… É! Já tava e 

prejudicar aquilo que já existe. Então vereadora, eu acho que ta muito certo, também fui… fui 

procurado e acho que é uma responsabilidade da nossa maioria, e devemos conversar com os 

responsáveis da obra, que eu acho que não custa, para que seja… alguma providencia seja tomada, 

para que ninguém possa ser prejudicado. Né? Às vezes a gente aprova uma coisa aqui e não sabe das 

consequências, mais acho que alguma coisa, medida tem que ser tomada. Né? Orientação, pedir o 

pessoal, que às vezes os responsáveis que ta administrando aquela obra, nem sabe que pode prejudicar 

muito aquilo que existe. Então, sou solidário também, e gostaria de dizer aqui aos colegas também, não 

tendo algum projeto a ser votado presidente. Eu tenho uma outra preocupação, e também é… fui muito 

procurado, por o aumento do transito em nossa cidade, uma coisa que já vem se arrastando aí há 

vários… há um tempo bom, é o transito, e principalmente o transito dos caminhões pesados em nossa 

cidade. Nós que somos criados aqui, e somos filhos daqui, tem hora que a gente tem que correr dos 

caminhões que trafega em nossa cidade, pra poder dar liberdade pra eles. Então eu gostaria de deixar 

registrado aqui do… da entrada da nossa cidade, que eu digo antiga escola agrícola até a saída da 

cidade ali, eu gostaria de deixar aqui registrado e pedido, e a cobrança nossa e desta casa, para que eles 

respeitem, esses caminhoneiros respeitem o nosso povo de Atílio Vivácqua, porque ta pra acontecer 

alguma coisa muito… muito… uma tragédia muito grande em nosso município, porque eles não 

respeitam os carros pequenos não respeita escola, não respeita a entrada da cidade. Então eu to 

sentindo isso, to sendo cobrado por isso, acho que a nossa… a nossa autoridade aí, precisamos 
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conversar, e ter a cobrança isso aí, porque o trafico, ele corta nossa cidade, a entrada e a saída sem 

respeito nenhum, sabendo que é uma cidade pequena, não temos grandes calçadas pro nosso povo. Né? 

Algumas está sendo construída, mais tem lugar que não tem. Hoje, eu pra entrar na minha casa, eu 

tenho que esperar, ter cuidado pra mim entrar, e assim como é a igreja, e é o Kantin, é… a loja de 

móveis do lado, e até na saída da cidade que é um lugar apertado, eu acho que precisamos tomar uma 

providencia nisso aí. Então quero deixar aqui presidente minha reclamação, e é uma responsabilidade 

do nosso poder público, executivo, legislativo, e nós encampados nessa briga aí. Eu deixo aqui as 

minhas reclamações aí, e obrigado, até o horário de liderança. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Excelentíssima Senhora Graceli Estevão. Excelentíssimo Senhor Romildo Sérgio Abreu 

Machado. Não vai fazer uso da palavra. Excelentíssima Senhora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. 

Não vai fazer uso da palavra. Senhor Igor Leal Barros. Também não vai fazer uso da palavra. Agora 

sim, Senhora Gessiléa da Silva Sobreira. Não vai fazer uso da palavra. Mário Sérgio França Brito. 

Também não vai fazer uso da palavra. Encerrado o grande expediente. Estar colocando a Ata em 

votação. Gostaria de estar colocando a Ata da 19ª Sessão Ordinária dessa casa de leis em votação. Ata 

da 19ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal realizada em 28 de agosto de 2012. Aquele 

vereador que estiver de acordo que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. 

Aprovada a Ata da 19ª Sessão Ordinária por unanimidade dos votos dessa casa de leis. Vamos 

dar por aberto o horário de liderança chamando o primeiro orador PSDB? DEM? PT? Antônio Leal 

Scarpi líder do PT. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Voltei a essa tribuna, e eu pedi uma… uma 

parte nas falas do vereador Antônio Venturi, mais eu estava ali conversando com a companheira 

Gessiléa, quando o Antônio Venturi botou uma preocupação com o trafico de caminhões. E eu fiquei 

surpreso ontem e feliz Antônio, porque na nova BR que ta sendo construída, a BR que liga Atílio 

Vivácqua a Muqui, quando eu vim ontem, já tinha um quebra mola feito pra frente da casa da Gessiléa. 

Aí eu me pergunto: Não sei se ela ta dentro da área da rodovia, porque ta em cima do… do… dos 

paralelos. Quer dizer: Já presenciei na chegada, até levei um susto, porque não tinha placa ainda, quer 

dizer, eu acho importante, e poderia ser construído aqui em baixo alguma coisa igual foi feita ali na 

entrada do Córrego dos Monos, botaram aqueles derrapantes, depois botaram um quebra mola, quer 

dizer, então que já ta chegando da cidade pelo Muqui, já encontra um quebra mola na entrada da 

cidade, antes da delegacia ali, quer dizer, então a pessoa já chega respeitando a cidade. Eu acho que 
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você ta feliz nas suas falas, temos que lutar por isso, antes que o mal aconteça, e vão dizer que essa 

legislatura foi culpada da rodovia construída não ter um quebra mola, um sinalizador. Parabéns, eu 

acho que deve fazer um ofício pro DER, quem for de direito, pra poder tomar as providencias cabíveis. 

/ Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- PR? Acabando o horário de liderança, não tendo mais 

nada a se tratar, dou por encerrada a vigésima sessão ordinária. Estaremos de volta na terceira terça-

feira do mês, se Deus quiser e assim nos abençoar. Uma boa noite a todos, que Deus conduza a todos 

até os seus lares. / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios 

Ferreira, lavrei após redigi-la.__________________________________________________________ 

Sala das Sessões, 04 de setembro de 2012. 
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